



孩子给小树浇水



和妈妈一起植树



插图 俞晓翔

我们和春天有个约会

700多位快报读者共植“青奥林”

又到一年植树节! 3月9日、10日,现代快报少年实践营联合南京市绿委办组织700多位家长和孩子,前往溧水傅家边植树。

“爸爸妈妈快看!”来自武夷绿洲幼儿园的陈静怡欣喜地发现,去年种下的紫薇长高了,还开花了。原来,当地的农民伯伯时常来照顾大家种下的树。

植树: 小小男子汉,选苗亲手栽

昨天早上7点,家住江宁的刘先生一家就赶到雨花台南大门,比集合时间早了1个多小时。在等其他人时,刘先生不忘教育女儿:“集体活动宁愿来得早,不能迟到让别人等。”8点半,300多位读者分乘7辆大巴,开往傅家边。

为了支持快报的植树活动,去年南京市绿委办、溧水县绿委办和傅家边行政村专门开辟了十几亩植树用地。去年,快报读者栽下了500多棵树苗,今年将继续种一片“青奥林”。

大巴开到目的地。很多家庭迫不及待地奔向田野。

傅家边行政村派来4位村民,早早守在田头,负责给大家分发树苗和铁锹。雨花台外国语小学一(7)班的尹子尧选了一棵紫薇。不过,才走几步远,他就开始求助妈妈。

“妈妈,你帮帮我,我拿不动。”“你还男子汉呢,一棵树都拿不动啊?”妈妈不肯帮忙,但告诉他应该把树苗竖起来拿。

尹子尧只好“自力更生”,终于把树苗拿到一块他认为可以栽种的地方。农民伯伯已经提前帮

大家挖好了种树的坑。

妈妈上前扶着小树苗,让尹子尧填土,可他费了好大的劲,就铲起一点点土。

“小朋友,你一锹铲下去,要用脚猛力踩一下。”农民伯伯给他做示范。一旁的妈妈也不停给他鼓励。经过十几分钟的努力,尹子尧终于把紫薇栽好了。

在他旁边,来自秦淮区一中心小学的刘佳蕊也栽好了一棵小树苗。看得出来,她爸爸很有经验,不仅教她要把手填上,还要在周围弄出一圈小坑。“这样,下雨的时候,雨水就能积在小坑里,小树渴的时候就可以喝了。”

不到一个小时,300多棵紫薇和紫油李都稳稳扎根在地里了。家长和孩子把爱心卡挂在他们栽种的树上。

感恩:

小朋友找到去年种的树,感谢农民伯伯的照顾

去年,不少读者就参加过快报少年实践营组织的植树活动,这次是“故地重游”。来自武夷绿洲幼儿园的陈静怡一路上都在问妈妈:“我们去年种的小树有没有长高,会不会已经变成大树了?”

到达目的地,她就直奔去年种的紫薇林,翻看树上挂着的“爱心卡”。欣喜地看到陈义军、李迎春、陈静怡三个名字。“我们种的紫薇活了。”陈静怡自豪地向身边的小伙伴介绍。

“去年我们在小树前合影的,这次我们比比看,是宝宝长高了,还是小树长高了。”在妈妈李迎春的提议下,全家人又在紫薇树前合影留念。随后,一家三口又种下三棵紫油李。

“以后,我们每年都要带孩子来看看亲手种的树,让孩子和小树一起成长。”家长们说出心愿。

一位名叫汤鼎寿的老伯告诉记者,村委会派他和另外3位村民,看护快报读者种下的这片青奥林。“天气干的时候,我们给它们浇水。被大风吹倒了,我们帮它们扶起来。”汤老伯说,他们要到1公里之外去担水,一担水只能浇两棵树苗,要把去年栽的500多棵树苗浇一遍,得来回挑几百担水。

“你们栽的树,99%都成活了。”汤老伯说,去年的梨树今年秋天有望结果。不少家长都表示,到时候他们可以来摘果子,顺便看望今年新栽的小树苗。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏/文 李雨泽/摄



小朋友和“熊猫”一起种竹子 现代快报记者 赵杰 摄

130户家庭为熊猫种竹子

将作为恶劣天气下熊猫的应急“口粮”

昨天,有130户家庭自发报名前去红山动物园,为熊猫朝阳和浩浩栽种了130丛竹子。

朝阳和浩浩都已经两岁多了,每天一共能吃掉60多公斤竹子。目前,它们吃的都是从本地和郊区采集的箭竹、巴山木竹、孝顺竹等。遇到恶劣天气等特殊情况下,竹子的运输会比较困难。在动物园里栽种竹子,两个小家伙就能随时吃到新鲜竹子了。

昨天,爱心家庭在熊猫馆旁的山坡上栽下了130丛大熊猫爱

吃的孝顺竹。来自游府西街小学二(八)班的祁祺和爸爸妈妈栽下竹子,并在竹子上挂上精心填写的许愿牌:“祁祺家庭祝熊猫宝宝健康成长!”随后,他们和其他家庭一起,在工作人员的带领下,穿上鞋套进入熊猫贵宾通道,近距离观察熊猫。只见朝阳正抓着一根竹子,“嘎嘣嘎嘣”吃得欢快,完全无视兴奋的人群。浩浩则趴在

一根木头上睡懒觉。

工作人员介绍,熊猫除了吃竹子,还要吃苹果、胡萝卜、竹笋,以及特制的窝窝头等“零食”,每天要确保熊猫以20:1的比例摄入竹子和“零食”。在20多平方米的熊猫卧室里,安装有电子秤,每月5日、15日和25日,工作人员会来测量熊猫的体重,并定期进行采血体检。现代快报见习记者 吴怡



3月9日,现代快报联合建邺区人口计生局、时尚旅行社,邀请了40多户失独家庭来到溧水傅家边观光园踏青,赏梅花、摘草莓。一路上,大伙手挽着手,感受万物复苏的勃勃生机,心情也随之舒畅。

快报·欢乐社区行

快报联合建邺区人口计生局,邀请40多户失独家庭春游溧水。失独妈妈们相约——“我们要打起精神,走出去”

第一站 傅家边草莓园

摘草莓,草莓园里欢乐多

得知要前往傅家边踏青,南湖街道的刘阿姨特别兴奋,“我一直想去体验一下自己采摘草莓的乐趣。”前天早上7点,刘阿姨夫妇最先赶到集合地,等候其他家庭,一起乘坐大巴车前往溧水。

当天正值“2013年溧水草莓文化节”开幕,傅家边农业科技观光园行政技术部下维亮介绍说,草莓园内精心培育的红艳、章姬、宁玉等草莓品种,进入果实成熟,适宜采摘的最佳时节。今年,傅家边

草莓园还进行了技术革新,投入资金新建了高架、盆栽、地槽、立柱、无土栽培模式,“从此市民可以不用弯腰,就能采摘到又大又甜、不打农药的草莓。”

走进草莓大棚,立体架种植的草莓苗上硕果累累。“又好吃又新鲜,采到后来,我都采不动了。”来自南苑街道的贺阿姨采了满满一桶,临上车之前,她又买了5斤,“我要把这份新鲜带给邻居们,让他们也尝尝鲜。”

第二站 傅家边观光园里的梅花山

赏梅花,梅花山下翩翩起舞

200多个品种的梅花都盛开了,沿着山间小路行走,阵阵花香沁人心脾。大家结伴而行,你帮我拎包,我帮你拍照……“一个冬天都没怎么出门,今天出来走走,晒晒太阳,感觉特别好。”今年74岁的金大爷和老伴手挽着手,漫步在梅花丛中。

大伙在山下寻得一块阴凉地,围坐在一起休息。这时,金大爷打

开随身携带的小收录机,播放欢快的乐曲,不少人情不自禁地跟着哼唱起来。唱着唱着,杨奶奶站起身,邀请身边刚结识的姐妹,跳起欢快的小拉舞。在杨奶奶的带领下,金大爷、袁阿姨也深受感染,起身跳起来。

“不管会不会跳舞,都跟着动起来。”不知是谁喊了一句,大伙都坐不住了,一起翩翩起舞。



迎着明媚的阳光,他们跳起舞来 现代快报记者 李雨泽 摄

大家相约一起“走出去”

“天气好了,以后我们要经常出来走走。”在下山的路上,来自莫愁湖街道的梁阿姨对新结识的姐妹说。“好啊,没问题。我们都加入杨奶奶建的‘人间大爱’QQ群,以后经常组织活动。”梁阿姨的提议得到很多人的响应。

“我们要忘记那些不开心的事,快乐地生活。”今年58岁的梁阿姨,10年前失去了独生女儿。她的女儿当时身患乳腺癌,医治无效去世。“女儿刚走的那三年,我几乎没笑过,每天以泪洗面。”梁阿姨说,“但日子还要过去,哭也是一天,笑也是一天,我们不能整天沉浸在苦恼中。如果女儿还在,

她一定不希望我这样。”梁阿姨渐渐走出心理阴影。“每天出门走四个小时,每月出门玩一趟,每年去两个国家。我的出行计划已经排到2014年了。”梁阿姨介绍说,她已经去过新加坡、泰国、韩国、日本、马来西亚等国家,她要走遍全球,寻找快乐。

梁阿姨说,“现在政府每月又给我们增加了350元补贴,给了我们更多经济支持,我们要打起精神,走出去,让自己快乐!”在回程的车上,不少失独妈妈都和梁阿姨互换了联系方式,大家相约一起“走出去”。现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏